

# История создания мяча

Мяч – это одна из самых древних и любимых игрушек практически в любой стране мира. Первые мячи появились у южноамериканских индейцев. По легендам их создавали из человеческих голов и оборачивали кожей животных. В Древнем Китае была популярна игра "Цзу Чу", в которой мяч забивали ногами в сеть, протянутую между двумя шестами. У них мячи делали из мочевых пузырей домашних животных – коров и свиней.

В Древней Греции мяч делали из кожи животных и набивали мхом или перьями птиц. Греки не только очень полюбили эту игрушку, но и относились к мячу с большим уважением. Ведь мяч был очень похож на солнце, а значит, по их мнению, обладал его волшебной силой. В Древнем Египте мячи делали из коры деревьев и загоняли его изогнутыми палками в ворота. Уже тогда "футбол" стал командной игрой. Но старались победить вовсе не ради себя, а ради славы Богов. Ведь каждая команда играла на стороне своего Бога. В Центральной Америке индейцы делали мячи из каучука. Именно такой мяч увидел Христофор Колумб во время своего путешествия. Он очень удивился, что такой тяжелый предмет легко отскакивает от земли. Он привез мяч в Испанию, после чего о нем узнали все "цивилизированные" страны.

В России во время раскопок под Новгородом нашли мячи разных размеров и из разных материалов. Эти находки датировались XVIII веком. Мячи изготавливались из туго свернутых тряпок, из бересты, из кожи животных. В 1855 году Чарльз Гудьер впервые сделал мяч из резины, что привело к его качественному усовершенствованию. Мяч стал не только более прочным, но и улучшилось качество отскока. В 1862 году английский изобретатель Ричард Линдон изготовил надувную камеру для мяча и насос к ней. Благодаря его изобретению и открытию каучука, стало возможным промышленное производство мячей.

Соберем команду в школе

И найдем большое поле.

Пробиваем угловой -

Забиваем головой.

И в воротах пятый гол!

Очень любим мы ... **(футбол)**

\*\*\*

Здесь команда побеждает,

Если мячик не роняет.

Он летит с подачи метко

Не в ворота, через сетку.

И площадка, а не поле

У спортсменов в ... **(волейболе)**

\*\*\*

В этом спорте игроки

Все ловки и высоки.

Любят в мяч они играть

И в кольцо его кидать.

Мячик звонко бьет об пол,

Значит, это ... **(баскетбол)**

